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Пасхално послание на Българския патриарх 
Даниил

Обични във Възкръсналия Спасител братя и сестри,

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Днешният ден не е като всички останали дни. „Тоя ден е Господ сътворил: да 
се зарадваме и да се развеселим в него“ (Пс. 117: 24). Този ден е невечерен, 
нескончаем, защото днес Христос победи греха и смъртта и постави начало 
на нов нетленен живот. Днес е ден на радост. И ние, православните 
християни, сме призвани да откриваме тази необикновена небесна радост 
пред света чрез делата на светлината: „Тъй да светне пред човеците 
светлината ви, та да видят добрите ви дела и да прославят Небесния ваш 
Отец“ (Мат. 5: 16).

Без Христовото Възкресение няма християнство. То е в сърцевината на 
християнския живот. То дава смисъл на цялата човешка история. 
Благовестието за победата на Христос над смъртта преминава от век във век 
като радостна вълна на вечността, която се докосва и до нас. Светото 
Евангелие свидетелства за многобройните явявания на Живия Христос. 



Явяванията на нашия Господ след Възкресението Му са засвидетелствани от 
неговите ученици, които Го видяха жив, които ядоха и пиха с Него, които се 
облякоха в сила отгоре, като приеха дара на Светия Дух в петдесетия ден от 
Неговото възкресение.

Най-впечатляващото, братя и сестри, без съмнение е, че тези свидетели 
дадоха живота си за Възкръсналия Спасител. Тяхното нелъжовно 
свидетелство за Христовото Възкресение беше запечатано със собствения им 
живот, със собствената им съзнателна саможертва. Можели ли са да лъжат 
цял живот, като заради това тяхно свидетелство са били водени на съд, в 
затвор, на мъчения и смърт?

Христовото Възкресение е засвидетелствано от цялата Христова Църква в 
нейната двухилядолетна история. Свидетелството за Христовото 
Възкресение ние виждаме в живота на Пречистата и Преблагословена Божия 
Майка, на светите апостоли, на светите мъченици, на преподобните отци и 
майки, на светителите, на праведните, на всички светии до днес. И ние днес, 
православните християни, сме призвани да свидетелстваме за тази истина:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

„Да очистим сетивата си и да видим Сияещия с непристъпна светлина 
Христос Възкръсналия; и нека ясно чуем как ни казва: „Радвайте се!“, като 
възпяваме победната песен“ (из Канона на Пасха). Може би понякога се 
питаме: „Защо не чувстваметази небесна радост? Защо сърцата ни не 
трепват? Защо не можем да усетим ликуването, което св. Църква възпява?“.

Нека да се замислим върху начина ни на живот. „Да очистим сетивата си“, 
тоест да внимаваме върху себе си, да се пазим от греха, да не позволяваме 
на осъждането, самозабравата, егоизма, безчувствието, безразличието и 
отчаянието да ни завладеят, а в мир с Бога и с нашите ближни да се трудим 
заедно за нашето спасение. И, когато „очистим сетивата си“, тогава ще 
„видим Сиящеия с непристъпна светлина Христос.“ Защото грехът пропъжда 
радостта. А животът в Христа според Неговите заповеди е извор на 
благодатна пасхална радост.

Молитвено благопожелаваме винаги и във всичко да бъдем правдиви 
свидетели и неуморни пазители и проповедници на Христовото Възкресение! 
Христовото Възкресение е надежда на света! Христовото Възкрсение е 
смисъл на живота! Христовото Възкресение е извор на радостта!



ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!
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